

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Бакулиной Лилии Талгатовны**  
**«Общая теория договорного правового регулирования»,**  
**представленной к защите на соискание ученой степени доктора**  
**юридических наук по специальности**  
**12.00.01 — теория и история права и государства;**  
**история учений о праве и государстве.**  
**В диссертационный совет Д 503.001.02 при ФГНИУ « Институт**  
**законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве**  
**Российской Федерации»**  
**Москва, 2019. 54 с.**

В настоящее время в социально-экономической и политico-правовой сфере современной России наблюдается перманентное усложнение общественных отношений. Высокая интегрированность и взаимовлияние различных субъектов друг на друга оценивается достаточно противоречиво. Более того, действующая в стране на протяжении последних десятилетий система нормативно-правового регулирования показывает свою несостоительность и требует перехода к более эффективной модели регулирования. Поэтому, выход в свет настоящего диссертационного исследования может свидетельствовать о новом, более совершенном и высоком подходе к проблеме регулирования общественных отношений.

Обращает на себя внимание научная новизна диссертационного исследования, в котором рассматриваются основные положения общей теории договорного правового регулирования. Выявленные Л.Т. Бакулиной гносеологические, онтологические и аксиологические основания общей теории договорного правового регулирования позволили ей структурировать данную точку зрения и раскрыть сущностные и содержательные характеристики ее элементов.

Практическая применимость и полезность данного исследования заключается в необходимости формирования качественного и эффективного механизма договорно-правового регулирования который представляет собой систему согласованных функционирующих односторонне-властных и договорно-регулятивных правовых средств, с помощью которых устанавливаются и реализуются оптимальные модели поведения участников договорных отношений с учетом сбалансированных частных, государственных и общественных интересов.

Знание, полученное в результате данного исследования, должно способствовать принятию верных политических и управлеченческих решений в сфере регулирования социально-экономических и иных общественных отношений.

Содержание работы свидетельствует о том, что поставленной диссидентом цели – развитие теоретических положений общей теории права и государства о системе договорного правового регулирования, обоснование теоретических выводов и рекомендаций, направленных на совершенствование деятельности государства в сфере договорного правового регулирования на современном этапе, удалось достичь. Большинство содержащихся в работе выводов и практических рекомендаций, заслуживают одобрение и поддержки.

Автору удалось глубоко рассмотреть проблему совершенствования договорного регулирования общественных отношений благодаря широкому спектру изученных источников, посвященных данной теме как отечественного, так и зарубежного

происхождения, а также исследование конкретных событий и фактов, содержание которых обеспечило необходимый масштаб, логическую последовательность и достоверность исследования.

В результате грамотно выстроенной методологической основе, основанной на принципах системности и комплексности анализа, автор добилась разноплановости и широты представленных выводов, в следствие чего следует говорить о высокой подлинности полученных исследовательских результатов.

В порядке дискуссии, содержание работы позволяет поставить перед автором ряд вопросов:

1. Какие явления указывают на несоответствие существующей системы договорно-правового регулирования общественных отношений в России и говорят о необходимости ее смены, модернизации, совершенствования?
2. Какую полезность представляют для системы договорно-правового регулирования исследованные тенденции и закономерности развития и функционирования теории и практики указанного регулирования?

Высказанные замечания не сказываются на общей высокой оценке работы. Диссертация написана самостоятельно, носит завершительный характер, содержит выводы обладающие существенной новизной и вносящие существенный вклад в развитие теории государства и права. Содержание работы свидетельствующее о том, что автор свободно ориентируется в теме, излагает материал в проблемном ключе, корректен в полемике, предлагает разумные пути решения сложных теоретических и практических вопросов.

Диссертация Л.Т. Бакулиной выполнена по профилю специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве. Содержание публикаций и автореферат раскрывают основное содержание диссертации.

Таким образом, диссертация Бакулиной Лилии Талгатовны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук обзаем 2 п. 9. Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 №842, является единолично выполненным и завершенным исследование, а ее автор заслуживает по нашему мнению, присуждение искомой степени доктора юридических наук по специальности – 12.00.01 « Теория и история права и государства, история учений о праве и государстве.»

Заведующий кафедрой теории и истории  
государства и права  
юридического факультета УлГУ,  
доктор юридических наук, профессора.

